



GRUNÍKY FARM

A cél az, hogy ne csak gazdálkodó legyen, hanem élelmiszertermelő is.

Azonosítási adatok:

Név: Ing. Róbert Palider

Elhelyezkedés: Zubrohlava, Szlovákia

A gazdaság mérete: 42 ha

Az alapítás éve: 2015

Legfontosabb tevékenység: szarvasmarha tenyésztés

Web / Facebook / Twitter: Youtube:

A Gruníky-farm története 2015-ig nyúlik vissza, amikor is Róbert fiatal gazda az Európai Unió 6.1-es részintézkedésének támogatásával elhatározta, hogy belevág egy olyan projektbe, ahol az Európai Unió a fiatal gazdálkodókat támogatja anyagilag egy 50.000 eurós vállalkozásindítási összeggel. 2015. augusztus 9-én megalapította a gazdaságot és elintézt minden ehhez szükséges dolgot, tehát önálló, regisztrált gazdálkodóvá vált.

A gazda a jelzett évben érzett egy változó tendenciát, és annak ellenére, hogy még fiatal volt, hatalmas jövőt látott benne, ezért úgy döntött, hogy a fent említett támogatást – 50.000 eurót - felhasználja. Ekkor jött rá, hogy éppen most van az az idő, amikor ez a munkaforma nemcsak a túlélésben, hanem a megélhetésben is segít az embert. Robert pozitívan viszonyul a mezőgazdasághoz, hiszen mindig is vidéken élt, mindig tartott otthon állatokat és zöldségeket is termesztett. Édesapja és nagybátyja képzett gazdálkodók, így többé-kevésbé földműves családból származik. Mindez motiválta a gazdálkodás megkezdésére és a családi hagyomány folytatására. Tagja lett a Szlovákiai Fiatal Gazdák Szövetségének - ASYF-nek, amelyben az ellenőrző bizottság tagja.

Gazdasága, valamint a Szlovákiai Fiatal Gazdák Szövetségének - ASYF elnökségi tagjainak gazdaságai elsősorban abban különböznek más farmoktól, hogy van a jövőre vonatkozó elképzelésük, illetve tudják, mit szeretnének a továbbiakban elérni.

A Gruníky Farm Zubrohlavában, a Námesztói járásban, a Zsolnai kerületben, Szlovákiában található. A gazdaság mérete jelenleg 42 ha, ebből 5 ha vetésterület, mely ömlesztett takarmány előállításra szolgál, 2 ha nem termő terület, mint pl. ugar és 35 ha gyeper és egyéb terület - állandó gyeper. Ezeket a szarvasmarhák hizlalására használják, akár nyáron legeltetésre, akár téli takarmány előállítására.

Ez a gazdaság elsősorban az Aberdeen Angus fajtából származó hús előállítására specializálódott, amelyet a hús jellegzetes márványosodása jellemez, ami különösen alkalmas steakerekhez vagy hamburgerekhez. A steakerek minősége ismert, ami megkülönbözteti ezt a fajtát a többi fajtától. Így kizárólag hústermelésre szakosodott, és jelenleg nem végez nem mezőgazdasági tevékenységet, de a következő években ezen változtatni szeretne.

Ennek a fiatal gazdálkodónak a fő célja a pusztán elsődleges termelés befejezése, és nemcsak gazdálkodó, hanem élelmiszertermelő is legyen. Jelenleg két tárolóhelyet épített – egy 18x12m-es szénpadlást és egy 24x24m-es fészert. Ez egy modern tenyésztési elemekkel rendelkező farm, ahol az

állatok maximális kényelmet élvezhetnek, és ahol a telep garantálja, hogy nyáron nem lesznek kitéve stressznek, hőségnek, télen pedig az időjárás viszontagságainak.

A Gruníky-farm európai uniós forrásból, támogatás formájában valósult meg, ezt követően pedig minden mást a gazdaság nyereségéből finanszíroztak, amelyet főleg szénaértékesítésből és minimálisan a közvetlen területalapú támogatásokból értek el. Ezeket követően kölcsönökből finanszírozták a gazdaságot, akár a család, akár a barátok révén. Csak így lehet valamit tenni itt Szlovákiában.

Jelenleg a Gruníky-farm nem működik együtt sem gazdálkodó egyesületekkel, sem mezőgazdasági szövetkezetekkel. Csak a Turdossini Mezőgazdasági Szövetkezet, amelynek elnöke Rob nagybátyja, segít a gazdaságban. Ez a szövetkezet nem mezőgazdasági, konkrétan építőipari tevékenységet is folytat. Így eképpen tud segíteni a farmon egyes építkezési munkák kapcsán.

A jövőre nézve az a cél, hogy a termelést úgy teljesítsék ki, hogy ezen a telepen egy vágóhidat építsenek húsdaraboló és -klopfoló gépekkel, ahol ezt a húst feldolgozzák és fogyasztásra készen kínálják a végfelhasználó számára.

Róbert a jövőben a farmját a legjobbak között látja, legalábbis Árvában. Egy olyan farm, amely egészséges élelmiszerekkel látja el a helyi fogyasztókat. Tehát a közeljövőben hús, hústermékek, a távoli jövőben talán más élelmiszerek is szóba jöhetnek. A farm célja az is, hogy példát mutasson a természetvédelemből, a jó gyakorlat példáját és hogy olyan farm legyen, amely az embereket szolgálja, és az emberek élvezik mindezt.

Fényképek:





Viability of small farms managed by young farmers under new
"farm-to-fork" strategy (2020-1-CZ01-KA203-078495)

